

А. А. Федотов: «Мелочей не бывает»

23 января 2013 года в литературной гостиной Ивановской центральной универсальной научной библиотеки состоялась творческая встреча, посвященная научной и литературной деятельности доктора исторических наук профессора, заместителя директора по научной и издательской работе Ивановского филиала Института управления (г. Архангельск) А. А. Федотова. Во встрече приняли участие учёные, писатели, журналисты, представители общественности, студенты Ивановского автотранспортного колледжа.



Открыли мероприятие директор библиотеки В. Е. Кашаев и декан исторического факультета Ивановского государственного университета доктор исторических наук профессор А. А. Корников. Аркадий Андрианович отметил большую научную и научно-организационную работу А. А. Федотова, который подготовил кандидатскую и докторскую диссертации на его кафедре, вместе с ним участвовал в организации 15 научно-практических конференций, большинство которых имели статус всероссийских и международных. «Талантливый человек талантлив во всем», – сказал Аркадий Андрианович, с одобрением отозвавшись и о литературной составляющей работы Федотова. Руководитель читательского клуба «Дело вкуса» А. В. Оглоблин поделился своими впечатлениями от его литературных произведений «Свет во тьме», «Наследники Ост-Индской компании» и «Призрачная Америка». На примере обыденных и зачастую непривлекательных жизненных ситуаций в этих книгах рассматриваются сложные проблемы борьбы добра со злом

в душе человека, свободы выбора. «Мелочей вообще не бывает, – уверяет автор. – Даже «маленько» добро или зло, совершенное человеком, не проходит незаметно, накладывая свой отпечаток на его дальнейшую судьбу, а порой меняя не только его жизнь, но и жизнь вокруг него».

Президент издательского дома «Наша Родина» М. В. Смирнов написал в предисловии к роману Федотова «Наследники Ост-Индской компании»: «Н. В. Гоголь задумывал свои «Мертвые души» как трилогию – «Ад», «Чистилище» и «Рай». Он смог создать один лишь «Ад». Алексей Федотов на этом зациклившись не стал, пошел дальше, описав все ипостаси мятущейся души русского человека. Действие романа начинается в сумасшедшем доме, а заканчивается почти что в Царствии Небесном. Схема? Нет, не схема! Это совершенно искреннее и выстраданное желание видеть человека Человеком. Утопия, ради которой и стоит жить». Повесть-сказку «Черный карликовый тигр» М. В. Смирнов назвал любимым произведением автора.

В обсуждении приняли участие Н. А. Бородин, много лет работавший



А. А. Федотов (слева) и А. А. Корников

доцентом Ивановского филиала международного Института управления, а до этого прокурором г. Иванова, А. Ю. Батов, с которым А. А. Федотов тесно сотрудничал, когда Александр Юрьевич был заместителем главы г. Иванова, а затем возглавлял департамент внутренней политики Ивановской области; председатель Ивановской областной писательской организации Ю. В. Орлов; писатель В. Н. Князев; доцент Ивановского филиала Института управления А. Р. Царев; заведующий кафедрой культурологии Шуйского филиала Ивановского государственного университета доктор филологических наук профессор В. П. Океанский; заслуженный работник культуры РФ Л. П. Каморкина; кандидат медицинских наук Р. В. Гудина. На встрече также присутствовали председатель комитета Ивановской областной Думы по взаимодействию с институтами гражданского общества А. В. Петелин, доктор экономических наук профессор С. С. Мишурев.

Работники библиотеки подготовили к встрече выставки книг Алексея Александровича Федотова с откликами прессы и книг его любимых авторов, среди которых К. С. Льюис, Д. Р. Толкин, Д. Свифт, А. П. Чехов, Н. В. Гоголь, О. А. Николаева, И. Шоу, Д. Сэлинджер, К. Кизи, Х. Ли.

А. В. ОГЛОБЛИН,
главный библиотекарь
Ивановской центральной научной
библиотеки

Литературный сайт А. А. Федотова
aalfedotov.ru

НАУКА, ОБРАЗОВАНИЕ И КАРЬЕРА

7–8 февраля 2013 года в Доме молодёжи Архангельской области (г. Архангельск, ул. Шубина, 9) в 16-й раз открылась традиционная выставка «Наука, образование и карьера», в которой были представлены научные учреждения, учреждения высшего, среднего, начального и дополнительного профессионального образования, фирмы, выпускающие специализированную литературу и товары для учебного процесса.

Ежегодно в ней принимает участие и наш вуз – международный Институт управления (г. Архангельск). У красочного рекламного щита студенты в фирменных костюмах во главе с проректором, ответственным за организацию приёма абитуриентов, кандидатом юрид. наук, доцентом М. Г. Масловой представляли свой институт. Они предлагали будущим абитуриентам информационные буклеты, газету «Вузовские известия»,

книги президента МИУ А. Н. Ежова. Научные журналы «Вестник МИУ», «Актуальные вопросы образования и науки», сборники материалов научных конференций, учебная литература были представлены на книжной

выставке «Издания Института управления».

Презентация вуза демонстрировалась и на огромном экране, установленном в зале Дома молодёжи. Были показаны учебные занятия в аудиториях, стенды, отражающие международное признание института с европейским качеством образования.



Студенты НОУ ВПО «Институт управления» (г. Архангельск) с министром образования и науки Архангельской области И. И. Иванкиным

МЕЖДУНАРОДНОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО

На молодёжном семинаре Баренц-региона

С 15 по 16 декабря 2012 г. в Мурманске проходил молодёжный семинар Баренц-региона «Barents NOW&THEN». Более 70 представителей творческой и талантливой молодежи собрались вместе в Мурманске, чтобы познакомиться, обменяться опытом и, конечно же, рассказать друг другу о жизни в разных частях БЕАР.



Иван Лобанов в центре

Архангельскую область представляли пять участников: Светлана Аверьянова и Евгений Пармежов из Архангельска, Даниил Ерофеевский (Коряжма), Юрий Карцев (Каргополь) и Иван Лобанов из Вельска.

Иван Лобанов – начальник центра информационных технологий Вельского филиала МИУ. На семинаре он презентовал международный Институт управления (г. Архангельск), предоставив информацию

о вузе и печатную продукцию о его деятельности.

Наша делегация использовала возможность рассказать об Архангельской области, молодые люди постарались узнать как можно больше о Баренц-регионе, установить перспективные международные контакты в молодежной среде, найти новых друзей и проявить свой творческий потенциал.

Молодежный семинар «Barents NOW&THEN» был посвящен 20-летию сотрудничества стран Баренц-региона в 2013 году. За этот период произошло немало изменений. Постепенно уходят в прошлое старые стереотипы, преодолеваются языковые барьеры. Особенностью нынешнего времени является построение взаимоотношений на доверии. Именно поэтому особое внимание уделяется молодежному сотрудничеству как основе для будущего устойчивого развития региона.

«Barents NOW&THEN» предоставил возможность участникам проявить себя в различных творческих направлениях: медиа, танцах, музыке, рукоделии. В течение двух дней на нескольких площадках участники работали над своими темами. Результаты были представлены на финальной презентации.